

EDITORIAL

Duše národa

Zdeněk Palán

Má-li tento národ duši, má ji dost prohmilou. Co je na tom našem území všechno možné, je až neskutečné. Ale připouštím, že vzhledem k mé věkovosti jsem nebyl vychován do tohoto blázince a tak otravuji lidi tím, co je asi normální. Když všichni kradou, tak už není možné bovořit o krádeži jako o něčem nenormálním a tento rys se tudíž stane součástí národní povahy. To dá rozum i mně. Vše podléhá změně. I duch národa se modifikuje. Vždycky jsem si myslel, že Chicago 30. let minulého století představovalo ten nejdrsnější kapitalismus. Jenže kam se hrabou! Vydrželo jim to pár let a šmytec. My jsme jiní kabruáci – my jsme z toho divokého kapitalismu udělali systém. Odstartoval ho známý výrok „jen víc takových Kožených“. A tak jich teď máme ještě víc než víc.

Kdybych věděl, co je normální člověk, tak bych poznamenal, že pro normálního člověka se zdá tento způsob života poněkud nešťastným.

Asi bych protestoval proti tvrzení HaDivadla, že tento způsob života z nás činí „skanzen blbů v srdci Evropy“. Ten skanzen pravděpodobně činí ti, které jsem nazval normálními a kteří se denně mlčky a demoralizovaně dočítají a vidí, jak šéfové silnic a dálnic kšeftují s pozemky, jak se kupčí ve státních podnicích, jak pan Drábek denně vypráví bajky o tom, že výběrové řízení na systém, který nefunguje, je v normě, jak dle tisku „zametači korupčních kauz“ pánové Grygárek a Rampula postupně ovládají právní systém, jak bezrestně prošťuroval miliony pan Vondra, jak si mastil kapsu šéfstřážník Kotrouš (i když trochu blbě), jak slavný Nejvyšší soud to všechno posvětil výrokem, že „prostá krádež... není důvodem k silnému rozrušení“, když zamítl odvolání pana Bašty, co vystřelil na prchající zločince, jak důchodkyně Kocourková, poté, co její ministerský syn odklonil nějaký peníz, nabyla 16 milionů od mafiantské firmy z Nového Mexika, a když jsme u těch ministrů – jak Aleš Řebíček si vyministoval fotbalovou Slavii, luxusní nemovitosti v Dubaji a v italském letovisku Monte Argentario, jak se za dvacet let nejsme schopni vypořádat s naftomafií a tak dále a tak dále.

Ale také se lze dočíst (i když ne moc) o narůstající nezaměstnanosti, o tom, jak 60 % lidí nedosáhne na průměrnou mzdu, jak se 10 % rodin dostává na hranici chudoby, jak roste bezdomovectví, prostituce, jak roste počet mládežnických narkomanů a alkoholiků, jak národ zbídačuje a zadlužuje lichva bank, ale i jiných vychytralých hyen, jak neúčinná úsporná opatření vlády nabrazují neúčinnost daňového systému i dalších systémových opatření, jak se postupně stáváme otroky mafiantů, developerů, justice, lobbyistů, finančních a jiných poradců, vymahačů pobledávek, zprostředkovatelů a v poslední době především exekutorů, kteří se staví v rámci státního sektoru na vrcholek pyramidy nedotknutelnosti.

Právnícké fakulty prý nemají ani jednoho nezaměstnaného absolventa. Bodejť jo, když se advokacie stala zlatým dolem. Český „Klondajk“. Blbý je, že každému pracujícímu přibude další živý. Zatím se říká, že má každý svého seniora, Roma, politika, státního zaměstnance. Dá se očekávat, že přibude ještě advokát a exekutor.

Optimismus je v tom, že vylicená situace je jistě pouze dočasná. Jan Pavel II. řekl, že národ hyne, když demoralizuje svůj duch. Doufejme, že je ještě co demoralizovat.

ANDRAGOGIKA

ČTVRTLETNÍK PRO ROZVOJ A VZDĚLÁVÁNÍ Dospělých

Vydává Academia Economica s.r.o. ve spolupráci s Asociací institucí vzdělávání dospělých ČR, o.s.

ISSN 1211-6378

www.andragogika.net

Vedoucí redakce: Mgr. Tomáš Langer, e-mail: sefredaktor@andragogika.net

Vědecká redaktorka: PhDr. Miroslava Dvořáková Ph.D., e-mail: redakce@andragogika.net

Vedoucí redakční rady: prof. h.c. Dr. Ing. Václav Liška, Dr. h.c., e-mail: liska@humanita.cz

Redakční rada: RNDr. Ing. Lenka Cimbálníková, Ph.D., PhDr. Miroslava Dvořáková, Ph.D.,

Prof. Dr. Vladimír Gražulis, Ph.D., Doc. PhDr. Mária Machalová, CSC.,

PhDr. Zdenka Mansfeldová, CSC., PhDr. Zdeněk Palán, Ph.D., Prof. PhDr. Viera Prusáková, CSC.,

Doc. RNDr. Anna Putnová, Ph.D., MBA, Prof. PhDr. Alena Vališová, CSC.

Roční předplatné: 500,- Kč

Objednávky předplatného: administrace@andragogika.net

Grafická úprava a sazba: STAPS

Adresa redakce: Andragogika, P.O.BOX 78, 253 01 Hostivice

OBSAH

Editorial 1

ZE ŽIVOTA AIVD ČR

Aktuality z projektu OP LZZ „Strategie Age Managementu v České republice“ 2

Seznam absolventů kurzu Certifikovaný lektor vzdělávání dospělých 2

ROZHOVOR ANDRAGOGIKY

Mgr. Jakub Stárek
Vrchní ředitel sekce vzdělávání MŠMT 3

TÉMA: ONLINE TECHNOLOGIE VE VZDĚLÁVÁNÍ Dospělých

Trendy e-learningu v podnikovém vzdělávání a andragogika 4

Virtuální online komunikace není hudba budoucnosti 5

Postupy a metody využití e-learningu ve firemní praxi 6

Kritika e-learningu a budoucnost vzdělávacích technologií 8

M-learning a vzdělávání dospělých 10

Moodle – nástroj pro podporu vzdělávání nejen ve školství 12

Tlumočnická služba online může představovat dveře ke vzdělávání dospělých neslyšících 13

Z TEORIE

Cyklus zkušenostního učení a jeho ideové inspirace 14

Z PRAXE

Jak dosáhnout co největšího přínosu vzdělávání pomocí práce s účastníky před a po kurzu 17

Ako čítat inovovanú stratégiu celoživotného vzdelávania 2011 na Slovensku? 19

RECENZE

Barešová, A.:
E-learning ve vzdělávání dospělých 21
Sociální práce/Sociálna práca, časopis pre teóriu, prax a vzdelávanie v sociálnej práci 21

AKTUALITY

Zahraniční inspirace pro rozvoj lidských zdrojů 22

Mezinárodní sympozium Celoživotní učení a sociální politika: vazby a přesahy 23

Asociace podpořila vzdělávání pedagogů odborných předmětů 23

Národní cena kariérového poradenství 2012 24

SLOVO ZA ANDRAGOGIKOU

Rok plný vzdělávání 24